

太钢采购中心

开展岁末年初现场整治工作

本报讯(通讯员 王林)岁末年初,太钢采购中心成立组织机构专门安排部署现场全面整治工作。

涉及区域包括办公区、休息区、操作室、库区、原料存放区、外协作业现场等,主要整治内容一是清扫保洁、清理整顿所有涉及区域,清除各种非必需品如垃圾、包装物、长期不用的杂物等;定置定位有序管理必备的材料、工具等物资,要做到目击之处干净、整洁、有序。

二是对冬储或节日储备的各种原料、燃料、材料等物资进行分类定置管理。三是要求关键区域、关键岗位严格执行公司手机管理规定,杜绝节日期间上班时违规使用手机及禁烟区吸烟现象,确保安全。四是要求仓储物流室要严格执行5S管理评价整改计划,对现场问题较多、管理标准较低的区域,全面快速彻底整改。五是本着“谁引进谁负责、谁使用谁管理、谁的区域谁监管”的原

则,仓储物流室对外协单位作业现场开展专项检查和整治,做好外协单位作业现场的管控和标准提升工作。

本次整治工作要求仓储物流室按周进行任务分解,保障在节日期间库房按照5S管理标准做到常态化。中心运行管理部和综合管理部全程跟踪督导,对办公区和库区不定期进行检查,以确保作业现场稳定有序,整治工作节约、安全、高效。



图片新闻

为提升全员安全生产素质和现场自救互救能力,近日,太钢尖山铁矿尾矿作业区本着“实际、实用、实效”的原则,利用周三会开展压缩氧自救器实操培训,确保每一位职工都能正确熟练掌握使用方法。

张小云 摄

(上接第一版)盛更红指出,开好民主生活会,是对领导干部斗争精神的具体实践和具体检验。要继续深化学习,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主

义中国化时代化、中国式现代化等重大理论问题实践问题的认识,为开好民主生活会打牢思想和理论基础。要认真查摆问题,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做到落细落小落实、见人见事见思想,真正开出

辣味、达到预期效果。要抓好整改落实,聚焦对照检查的问题和相互批评的意见,把“当下改”和“长久立”结合起来,确保真改实改,完善体制机制,把太钢集团领导班子建设得更强,把太钢的事情办得更好。

我的“大牛”师父

(上接第一版)第一次见到牛国栋,是在2014年的春天。当时,面对无人干过、全球领先的冷连轧集成工艺技术,“大牛”主动请缨,带着我们攻克难题。我就这样变成了他的小跟班,每天拿着图纸跟着师父钻在轧机里面,从液压管道、限位、轨道位置、乳液喷梁等,全部认了个遍,这也为我后来管理连轧线打下了坚实的基础。

经过师父的指点,我成功获得了公司的先进操作法,也荣幸地成为了“牛国栋创新工作室”的一员。“创新就是每天进步一点点,每天改变一点点。”这是写在我们创新工作室墙上的一句话。师父会经常在生产现场处理完技术难题再巡检一番后,来到创新工作室与

我们研讨项目,带领着我们“一月一课题,一月一攻关,一月一总结”。

单位老一点的师傅们会给我们讲起“大牛”刚入厂时的情形,那时的“大牛”书“啃”了一本又一本,老师傅们被请教得“不耐其烦”,而他下班后在工作现场一揣摩就是两三个小时……就是这样的师父带着我们消化吸收国际先进技术,优化轧制工艺、创新操作方法,啃下一个又一个“硬骨头”,创下诸多“第一”,培养出百余名高级轧钢工、高级技师,累计创效9800万元。

2020年底,加入中国宝武后,冷连轧进行智能化升级改造,整个连轧区陆续“迎”来了30多名机器人,减轻了劳动强度,提升了生产效率,但有部分

工友担心会被替代。师父觉得这个“疙瘩”得解开,“智能化机器取代的是脏的、累的、不安全的操作流程,是解放劳动力的。我们现在应该研究的是如何让这些‘宝罗’一直保持良好的状态,如何让我们的操作法变成机器人操作的流程,实现更高的效能。”

参加完党的二十大后的牛国栋说:我们一定要牢记习近平总书记嘱托,把创新思维融入工作,破解更多“卡脖子”难题,推动企业创新发展。我的师父“大牛”更是告我“正值青春年华,奋斗正当时。”我也希望成为像师父一样的人,在扑面而来的智能时代学习新知识、掌握新技能、增强新本领,成为拔尖创新人才!

正确使用手机 坚决不做低头族

张淑霞

前几日,单位组织职工观看《厂区内使用手机不规范行为》安全教育片。视频中一位师傅边骑车边看手机,险些撞上了停在路边的汽车;另一位则是将电动车停在路边玩开了手机,玩得忘乎所以时,一辆大车呼啸而过,沉迷手机的他却不知他所在的位置正是大车的盲区;还有好几位是边走边接打手机,甚至在过马路时连看都不看,直接就横穿马路……短短几分钟的抓拍视频,看的笔者手心直冒汗,心都提到了嗓子眼,说来说去,让人发生意外的不是手机本身,而是手机使用者的掉以轻心。

手机,目前已成为人们工作、生活不可缺少的一部分,它不仅能够让人与人之间的沟通变得更方便,还方便我们查资料、学知识,也可以听音乐陶冶情操,适当的休闲娱乐。如果正确使用手机,它可以说是好处多多。但不知从什么时候起,越来越多的人变成了“手机控”,时不时地就要把手机拿出来看一下,生怕错过什么,久而久之,就成了一种习惯,离了手机就像少了主心骨一样,有的人还会变得魂不守舍,长期沉迷手机的低头族,颈椎病、脑供血不足等疾病也接踵而来。

使用手机的不规范行为可以说是屡见不鲜,因此引发的事故也比比皆是,但为什么就是不能引起大家的重视,这个问题值得我们深思。有数据显示,边骑车边打电话,发生事故的概率是普通状态下的2.8倍,而边骑车边玩手机、刷视频、看微信等,发生事故的概率则是普通状态下的23倍。这样的一组数据,有没有引起你的触动。1次、2次……你也许可以侥幸逃脱,但长此以往,不可控的因素太多,不是每一次都会那么幸运,一旦事故发生就悔之晚矣。

现在公司已把“边走边接打手机”纳入严重违章范例来管理,就是想让从思想上真正重视起来,任何时候也不能心存侥幸。习惯性不规范行为是日积月累养成的,作为基层管理者,加强对《人员行走安全规范》的宣传教育和正面引导,尤为重要;坚决不能以罚代管,否则就会事与愿违,使职工产生逆反心理,管理难度就会加深;通过组织观看视频,提高思想认识,从而逐步规范;邀请违章人员现身说法,引起共鸣。通过采取这些手段来督促职工从根源上彻底杜绝不规范行为,做自己生命的“守护者”。

在此,笔者呼吁:为了您和家人的幸福,请正确使用手机,坚决不做低头族。

房产手续挂失

杜为大,不慎将太钢102宿舍7-1-18的购房发票和计算表遗失,特此声明。

车辆出入证挂失

宝武环科山西资源循环利用有限公司郑武,不慎将车牌号码:晋AJN444的车辆厂区通行证遗失,特此声明。

挂失

炼钢一厂赵文豪,卡号:12501409

炼铁厂杜志刚,卡号:09204599

炼铁厂朱建保,卡号:30448590

炼铁厂韩朝恒,卡号:09233762

热连轧厂郝建宇,卡号:04018145

能源动力总厂刘哲,卡号:07602919

技术中心曹芳,卡号:05401067

采购中心张国庆,卡号:02400202

山西百一机械

设备制造有限公司郭少鹏,卡号:21200716

钢运物流张小龙,卡号:31008757

钢运物流高卫红,卡号:30445307

山西钢建安

装工程公司硅钢功能维护项目部张晓飞,卡号:31009487

山西钢建安

装工程公司硅钢功能维护项目部鲁智军,卡号:31008779

山西钢建安

装工程公司硅钢功能维护项目部李晓军,卡号:30448748

山西钢建安

装工程公司焦化项目部李树红,卡号:31005476

钢企集团第二冶金机械修造有限公司张家兴,卡号:20225456

钢企集团不锈

钢制品有限公司白存生,卡号:30421951

钢企集团不锈

钢制品有限公司梁龙,卡号:20223924

钢企集团热

轧冶金设备修造有限公司赵建利,卡号:20221899

钢企集团热

轧冶金设备修造有限公司杨中懿,卡号:31011146

以上职工太钢

出入卡遗失或注

销,特此声明。



太钢鑫磊公司回转窑作业区利用班组周三安全活动,及时传达两级公司安全工作动态,消除安全隐患,提高人员安全防护意识。图为职工认真讨论收看《厂区内使用手机不规范行为》安全教育片。

李悦 摄 陈志斌 文